

社区党委书记述职 全年工作迎来“期末考”

建设路街道 始终将党建工作作为首要政治任务

本报讯 2月1日上午,建设路街道党工委召开2017年度党组织书记抓党建工作述职评议会。会议听取了6个社区党委书记所作的2017年度党建工作总结以及2018年党建工作计划汇报。街道党工委书记李红信指出,2017年各社区党建工作整体有所提升,但仍存在一定问题和不足。李红信说,各级党组织要始终将党建工作作为首要的政治任务来抓,抓实抓牢,抓出成效。

以高度的政治责任感,不断抓牢主责主业。各级党组织在思想上要牢牢树立抓好党建工作是本职、抓不好党建工作是失职的责任意识,把抓好党建工作作为各级党组织的天职,要牢固树立责任意识,懂规矩、守纪律,认真履行抓党建第一责任人职责。

以关键环节为突破,不断夯实党建

工作基础。以提升基层党建规范化、规范化水平为重点,持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化全覆盖;对“三会一课”、民主生活会上等党内组织生活制度要充实内容、创新形式、细化标准,增强针对性和可操作性。

以党建为统领,不断提升工作实效。把党建工作的主阵地延伸到项目建设上、老旧小区建设上、精细化城市管理上、大气污染防治上等,实现党建工作与业务工作推动有机互动。

以“创新”为驱动,不断创优服务品牌。重点突出区域化党建新格局,在党建特色和功能上找准定位,在服务项目与群众需求上找准结合点,深挖优质服务资源,发掘特色典型,叫响新的品牌。

记者 张改华 通讯员 曾玉

1

棉纺路街道 围绕“1234”工程全面提升

本报讯 2月2日上午,棉纺路街道2017年度党组织书记述职评议会在锦绣城社区会议室召开。

各社区(村)党组织书记详细全面地从履行抓党建职责、开展“两学一做”学习教育、落实“三会一课”制度、党员教育管理、引导带领党员发挥作用、存在的突出问题及下一步工作打算等方面进行述职,非公党组织书记着重阐述了党员教育管理、在职党员下社区、与所属社区(村)共筑共建、落实企业社会责任等方面的内容。每位党组织书记述职完都有班子成员对其点评和提问。

述职结束后,区委组织部干部科科长燕作鹏对街道2017年党建工作给予了肯定。各基层党组织书记的述职报告特色亮点突出,肯定成绩实事求是,指出

问题不留情面,提出要求切实可行,具有很强的指导性、针对性、操作性。

下一步,棉纺路街道将围绕“1234”工程进行全面提升。1即完成“逐社区达标、整街道推进”这个首要目标。2即树立党建优先、党员参与两种意识,越是工作压力大、头绪多,越要把党建放在优先位置,越是大事多、难事多,越要注重大事,不唱独角戏,不搞一哄而上。3即集中优势资源,培育一批优秀党组织书记队伍,培育一批优秀党员骨干队伍,培育一批后备积极分子队伍,从而有效应对基层能人少的现状。4即坚定经费保障、学习长效、强力督导、党群议事“四项机制”。

记者 张改华
通讯员 杨鹏 徐丽萍

2

桐柏路街道 抓好基层党建 提高党组织凝聚力

本报讯 2月1日上午,桐柏路街道组织召开了2017年度基层党组织书记述职评议会,党工委成员、各社区(村)及非公党组织书记、党建专干及各科室长等60余人参加了此次会议。

会上,全街道17个社区、3个村的党组织书记分别就2017年基层党建工作进行述职,街道党工委书记刘学桢现场逐一进行点评,充分肯定了2017年各基层党组织的党建工作成绩,同时指出了存在的问题和不足,并逐个提出工作要求。

述职发言结束后,就街道2018年基层党建工作的开展,会议提出以下三点要求:一是深化思想认识,全面落实

责任。各党组织书记要深刻认识加强党组织建设的重要性、紧迫性、长期性,切实增强思想自觉和行动自觉,始终把抓好党建作为最大政绩、作为硬任务,牢牢扛在肩上,紧紧抓在手中,真正担负起管党治党的重大政治责任,将党建工作提升到新高度。二是夯实党建基础,加强阵地建设。各党组织要全面建成党建活动阵地,加强活动阵地的利用与管理,使辖区党员群众有更多的活动场地,从而提高党组织凝聚力。三是创新工作载体,提升服务水平。各党组织要不断创新活动载体,丰富活动内涵,增强居民和党员的满意度。

记者 张改华 通讯员 谷永超

3

汝河路街道 从严务实细谋划 述职评议促提升

本报讯 1月31日上午,汝河路街道召开了2017年度书记抓基层党建工作述职评议会议暨2018年党建工作安排部署会。

会上,各社区(村)党委(支部)书记和非公经济组织和社会组织党组织书记分别就抓基层党建工作进行了述职。各社区(村)党委(支部)第一书记逐一进行了点评和提问。区委组织部办公室主任高永涛就此次述职评议工作进行了点评讲话,他对街道党建工作给予充分肯定,街道党建工作开展扎实,十分注重发挥党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,要求各党组织书记要充分认识开展基层党组织书记述职评议的重要意义,要以谋事成事的责任意识和苦干实干的敬业精神,为打

开新局面、开创新时代发挥基层党组织不可替代的作用。

述职后,就街道2018年党建工作开展,会议提出四点要求:一要落实责任抓党建,各基层党组织书记作为基层党建工作的“第一责任人”,要把抓党建作为第一要务;二要强化理论抓党建,以“党员活动日”为载体,以党支部为基本单位,以学习十九大精神为重点,突出加强思想政治建设;三要着眼特色抓党建,以典型为引领,针对各社区不同情况,抓实“一社区一特色”创建;四要服务民生抓党建,各社区(村)要着力构建区域化党建新格局,拓宽服务渠道,打造服务平台,落实服务举措,强化服务功能,增强服务群众的针对性和实效性。记者 张改华 通讯员 程晓丹

4

秦岭路街道就业帮扶 真情相助 不让一个困难群众掉队

本报讯 为提高保障和改善民生水平,推动实现更高质量和更充分就业,实现不让一个困难群众掉队的目标,帮助各类就业困难人员和残疾登记失业人员实现就业,按照要求,秦岭路街道于1月2日起在辖区内组织开展了为期一个月的就业援助月专项活动,集中帮扶就业困难人员就业创业。

广泛宣传、营造氛围。通过在辖内张贴通知、电话、社区QQ、微信群等方式,多渠道、全方位宣传报道援助月活动内容,明确了本次援助活动的服务对象及申报认定程序。根据辖区内援助对象需求,街道自8日起举办为期一周的就业政策宣传服务周活动,集中宣传促进就业创业的政策措施,发放宣传页600余份,并现场开展职业指导55人次,深受群众欢迎。

登记认定建册。为确保困难人员实现就业,实现帮扶工作不漏一人,各社区认真开展入户排查工作,并对排查出的43名援助对象开展上门走访活动,摸清各类就业援助对象基本情况、就业状态和就业服务需求,全部登记造册。同时按照就业困难人员申报制度,对3名符合条件的就

业困难人员及时进行了认定,录入就业信息管理系统。

开展集中帮扶。对于援助对象未实现就业的,制订帮扶方案,因人施策,精准帮扶,根据每个援助对象的特点,有针对性地提供免费的政策咨询、岗位信息和职业介绍服务;对于就业意愿不强的,加强职业指导,促进其主动投入到求职就业过程中;对于技能较低的,实施针对性强的职业培训,帮助其尽快掌握一门实用技能;对于家庭负担重、就业时间不固定的,重点为其提供工作地点合适、工作时间灵活的岗位信息。

加强回访,动态跟踪。活动后期,为提升援助对象就业质量和稳定性,我们组织各社区对辖区内已就业援助对象实现全面回访,跟踪了解其就业现状、困难问题、意见诉求,帮助解决实际困难。

本次援助月活动,秦岭路街道共走访登记未就业困难人员43人,通过帮扶,目前已为3名符合困难认定条件的失业人员进行了认定,使32名就业困难人员实现就业,帮助援助对象享受就业扶持政策82人次。记者 张改华

电缆社区 开展关爱流动人口活动

本报讯 为倡导流动人口养成健康文明生活方式,营造全社会关心关爱流动人口健康的社会氛围,电缆社区组织辖区流动人口参加“关爱流动人口,人人参与共建共享”活动。活动现场有社区医生为流动人口做免费健康义诊、讲座。此次

活动发放了《人口与计划生育法律法规》《孕产妇健康管理服务规范》《健康教育服务规范》等健康教育宣传资料;为流动人口进行了免费内外科、健康咨询,体格检查、测血压、血糖、眼科检查等义诊。记者 张改华

思源社区 持续开展辖区燃煤排查工作

本报讯 2月2日,绿东村街道思源社区继续在辖区内开展大气污染排查和燃煤使用排查工作,确保社区和谐稳定。

一大早,社区工作人员对辖区内各个楼院及沿街商铺进行全面、细致排查,特别对个别商铺禁止燃煤使用情况逐一提醒,告知燃煤使用对居民日常生活带来的各种危害。

排查结束后,社区书记就此次排查工作召开了总结会,针对社区大气污染工作中存在的薄弱环节,提醒工作人员要高度重视。在广泛宣传燃煤治理的重要意义的同时,加强日常巡查。对排查出使用燃煤的居民和商户,督促其限期自行清理,不及时清理的,将联合执法中队依法清理取缔。记者 张改华 通讯员 王艳

陇西社区 开展节前占道经营整治工作信息

本报讯 1月31日,陇西社区对辖区内的占道经营、门面延伸等问题开展了集中整治。

在整治过程中,社区工作人员要求商户对店外经营、占道经营进行自行清理,并积极主动帮助商户搬抬物

品。大多商户都能积极配合清理行动,自觉进行整改,通过此次的整治行动,有效遏制了社区周边占道经营和店外经营的现象,沿街整体环境整治程度大幅提升。

记者 张改华